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N O T A  6

P R I N C I P I I ,  P O L I T I C I  Ş I  M E T O D E 
C O N T A B I L E

Informaţii generale
Situaţiile  financiare  au  fost  întocmite  în  conformitate  cu  prevederile  Legii 

contabilităţii nr. 82/1991 şi ale Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 94/2001 pentru 
aprobarea  Reglementărilor  contabile  armonizate  cu  Directiva  a  IV-a  a  Comunităţilor 
Economice Europene şi cu Standardele Internaţionale de Contabilitate;

Active şi pasive monetare
Numerarul  şi  echivalentul  de  numerar,  creanţele,  datoriile  (incluzând  creditele 

purtătoare de dobânzi) sunt considerate active şi pasive monetare şi sunt exprimate în 
termenii puterii de cumpărare la data întocmirii bilanţului contabil.

Rezultatul datorat deţinerii de active şi pasive monetare exprimate în valută, este 
calculat  prin  aplicarea  ratelor  de  schimb  valutar  comunicate  de  Banca  Naţională  a 
României la data închiderii exerciţiului financiar.

Active şi pasive ne-monetare
Activele şi pasivele ne-monetare sunt exprimate la cost istoric, la data achiziţionării, 

cu excepţia imobilizărilor corporale, care au fost reevaluate la 31.12.2003, în conformitate 
cu prevederile HG nr. 1553/18.12.2003.

Contul de profit şi pierdere
Cheltuielile şi veniturile sunt prezentate în contul de profit şi pierdere la valorile 

recunoscute la data înregistrării în contabilitate.

♦ Cod Unic Inregistrare (CUI) 326 865   ♦  Inmatriculare la Oficiul Registrului Comertului J40 / 35 / 1991

♦  CONT Nr. 2511.1-29.1/ROL,  BCR –  Suc. Sector 3 ♦   Capital social subscris si varsat: 23.746.775.000 lei



Moneda de prezentare
Moneda de înregistrare în contabilitate este leul românesc . Moneda de prezentare a 

situatiilor financiare la 31.12.2005 este leul romanesc.

Utilizarea estimărilor
Întocmirea  situaţiilor  financiare  în  conformitate  cu  OMFP  nr.  94/2001  cere 

conducerii  Societăţii  să  facă  estimări  şi  ipoteze,  care  afectează  valorile  raportate  ale 
activelor  şi  pasivelor,  prezentarea  activelor  şi  datoriilor  contingente  la  data  întocmirii 
situaţiilor financiare şi cheltuielile raportate pentru respectiva perioadă.

Continuitatea activităţii
Adminstratorii consideră că Societatea va putea să-şi continue activitatea pe baza 

princpiului continuităţii activităţii în viitorul anticipat şi prin urmare situaţiile financiare 
au fost întocmite pe baza acestui principiu.

Imobilizări necorporale
Cheltuiala  cu  licentele  este  capitalizată  şi  amortizată  folosind metoda liniară  pe 

durata de viaţă utilă a acestora.  Imobilizările necorporale nu sunt reevaluate. Valoarea 
contabilă  a  imobilizărilor  necorporale  este  verificată  anual  şi  ajustată  din  perspectiva 
deprecierii permanente, acolo unde se consideră că acest lucru este necesar.

Imobilizări corporale
Costul  de inregistrare a mijloacelor  fixe este  format din valoarea de achiziţie  şi 

celelalte costuri directe implicate de transportul mijloacelor fixe pînă la amplasamentul 
actual si de punerea lor in functiune in conformitate cu IAS  16. 

Costul  imobilizărilor  din producţia  proprie  include costul  materialelor,  costurile 
directe cu salariile şi o proporţie corepunzătoare a costurilor indirecte de producţie.

Imobilizările  corporale  sunt  evaluate  la  valoarea  justă,  mai  puţin  amortizarea 
cumulată şi provizioanele pentru depreciere.

Cheltuielile ulterioare sunt capitalizate numai dacă majorează beneficiile economice 
viitoare generate de activul respectiv. Orice cheltuială este inclusă ca atare, direct în contul 
de profit şi pierdere.

Amortizare
Amortizarea este calculata liniar, astfel incit sa se amortizeze costul mijlocului fix pe 

intreaga  durata  de  utilizare  cu  exceptia  mijloacelor  fixe  din  grupa  echipamente 
tehnologice  (masini,  utilaje  si  instalatii  de  lucru)  a  computerelor  si  echipamentelor 
periferice,  intrate  in  anul  2005  in  patrimoniul  societatii,  unde  s-a  folosit  metoda  de 
amortizare  accelerata  tinandu-se  cont  de  gradul  ridicat  de  uzura  morala  ce  afecteaza 
aceste  echipamente  si  de  modul  in  care  se  estimeaza  ca  acestea  vor  aduce  beneficii 
viitoare. 

Activele se amortizează incepând cu luna următoare punerii in functiune.
Clasificarea mijloacelor fixe s-a facut in conformitate cu prevederile O.M.F.P.  nr. 

94/2001. 
Tratamentul contabil aplicat la evaluarea imobilizărilor corporale este tratamentul 

contabil alternativ permis.
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Costurile îndatorării
Costurile cu dobânzile aferente tuturor împrumuturilor sunt trecute pe cheltuieli în 

momentul în care se efectuează, cu excepţia împrumuturilor destinate achiziţionării sau 
construirii de imobilizări corporale, care se includ în valoarea imobilizărilor până la data 
punerii în funcţiune a imobilizărilor corporale respective.

Stocuri
Stocurile sunt evaluate la valoarea cea mai mică dintre cost şi valoarea realizabilă 

netă.  Acestea reprezintă preţul  de vânzare estimat ce  ar  putea fi  obţinut pe parcursul 
desfăşurării normale a activităţii, mai putin costurile administrative.

Costul ieşirilor este determinat pe baza metodei Cost mediu ponderat, metoda de 
evaluare a stocurilor la iesire constand in calculul si determinarea costului unitar dupa 
fiecare intrare, in cursul lunii si inregistrarea iesirilor la acest nou pret. Aceasta metoda 
prezinta avantajul evaluarii stocurilor pe parcursul intregii perioade de gestiune.

Acolo unde este necesar, se fac provizioane pentru stocuri cu mişcare lentă, uzate 
fizic sau moral. 

Creanţe
Creanţele  sun  înregistrate  la  valoarea  realizabilă  anticipată.  Provizionul  pentru 

creanţele incerte este calculat la valoarea nominală a creanţelor.

Numerar şi echivalente de numerar
Numerarul  şi  echivalentul  de numerar  sunt  evidenţiate  în bilanţ la  cost.  Pentru 

situaţia fluxului de numerar, numerarul şi echivalentul acestuia cuprind numerar în casă, 
conturi  la  bănci,  investiţii  financiare pe termen scurt,  credit  angajat.  În bilanţ,  creditul 
angajat este prezentat la datorii curente.

Investiţii financiare pe termen scurt
Acestea includ depozitele pe termen scurt de la bănci.

Datorii
Datoriile sunt înregistrate la valoarea nominală, care aproximează valoarea justă a 

sumelor ce urmează a fi plătite pentru bunurile sau serviciile primite.

Provizioane pentru riscuri şi cheltuieli
Provizioanele  pentru  riscuri  şi  cheltuieli  sunt  recunoscute  în  momentul  în  care 

societatea  are  o  obligaţie  legală  sau  implicită,  rezultată  din  evenimente  trecute,  când 
pentru decontarea obligaţiei este necesară o ieşire de resurse, care încorporează beneficii 
economice  şi  când  poate  fi  făcută  o  estimare  credibilă,  în  ceea  ce  priveşte  valoarea 
obligaţiei.

Impozitare 
Impozitul  pe  profit  pentru  anul  2005  este  calculat  asupra  profitului  impozabil 

potrivit Codului Fiscal (Legea 571/2003) la o cota de 16%.

Recunoaşterea veniturilor
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Veniturile, care exclud TVA, se referă la bunurile vândute şi la serviciile furnizate. 
Veniturile, nete de discount-uri, aferente tuturor serviciilor sunt recunoscute  pe măsură ce 
se efectuează.

În aceste situaţii financiare, veniturile şi costurile sunt prezentate la valoarea brută. 
În bilanţul contabil, datoriile şi creanţele de la aceeaşi operatori sunt prezentate la valoarea 
netă, în momentul în care există un drept de compensare.

Cifra de afaceri
Cifra de afaceri este obţinută ca urmare a vanzarilor de produse finite si prestării 

serviciilor cuprinse în obiectul de activitate.

Managementul riscului 
Societatea  este  supusă  unui  risc  de  credit  datorat  creanţelor  sale  comerciale  şi 

celorlalte tipuri de creanţe. Referinţele pentru credite sunt obţinute în mod normal pentru 
toţi clienţii noi, data de scadenţă a datoriilor este atent monitorizată şi sumele datorate 
după depăşirea termenului sunt urmărite cu promptitudine.

Societatea este expusă fluctuaţiilor cursului de schimb valutar prin datoria generată 
de  achizitiile  de  materii  prime  din  import.  Datorită  costurilor  mari  asociate,  politica 
societăţii, este să nu acţioneze pentru diminuarea acestui risc.

Ratele dobânzilor pentru împrumuturi sunt variabile. În consecinţă, societatea este 
supusă unui risc al ratei dobânzii, dar conducerea consideră că acesta nu este semnificativ.

ADMINISTRATOR, INTOCMIT,
BARBULESCU  Dan 

DIRECTOR ECONOMIC,
                                                                                               KOVACS Maria

DIRECTOR GENERAL,
OHOTA Doru
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